

# Trenčín privítal odborníkov z oblasti elektroniky, elektrotechniky a energetiky

Od 13. do 16. októbra sa už jubilejný pätnásťkrát stalo trenčianske výstavisko dejiskom medzinárodného veľtrhu elektrotechniky, elektroniky a energetiky ELO SYS 2009, na ktorom sa na ploche 12 300 m<sup>2</sup> predstavilo 260 slovenských a zahraničných vystavovateľov. Tento veľtrh sa počas svojej histórie aj vďaka dlhoročným vystavovateľom vyprofiloval na najvýznamnejšie a najväčšie podujatie svojho druhu v rámci Slovenskej republiky, na medzinárodne uznávané podujatie a sviatok elektrotechnikov na Slovensku. Tento rok sa na ňom prvýkrát prezentovali firmy z Taiwanu zastúpené spoločnosťou TEEMA, vysoko profesionálnou priemyselnou spoločnosťou so sídlom v Taiwane, ktorá poskytuje spojenie medzi zákazníkmi, spoločnosťami a vládou.



Počas štyroch dní veľtrhu ELO SYS ponúkli slovenské a zahraničné spoločnosti svoje novinky umožňujúce rozvoj elektrotechnického a energetického priemyslu na Slovensku. Na veľtrhu sa predstavili zahraničné firmy z Českej republiky, Poľska, Maďarska, Rakúska, Švajčiarska, Taiwanu, Veľkej Británie, Nemecka, Chorvátska, Španielska, Holandska, Slovinska a Bosny a Hercegoviny. Veľtrh ELO SYS si našiel svoje miesto aj v kalendári prezentácií významných nadnárodných korporácií, ktoré sa na ňom každoročne zúčastňujú aj prostredníctvom svojich slovenských zastúpení. S najväčšími expozíciami sa v Trenčíne predstavili firmy ako SEZ Kropachy, ABB, HASMA, IES, LAPP KABEL, RITTAL, SIEMENS so svojou dcérou SAT Systémy, SCHRACK TECHNIK, PPA CONTROL a ďalšie. Na zabezpečenie odbornej úrovne veľtrhu sa tento rok rozoslalo viac ako 15 000 obchodníckych pozvánok.

Aj v tomto roku záštitu nad veľtrhom prevzalo Ministerstvo hospodárstva SR. Svoju dôveru výstavisku prejavil aj prezident SR Ivan Gašparovič, ktorý ako v minulých rokoch veľtrh slávnostne otvoril. Vďaka spolupráci tradičných odborných garantov, ktorými sú Fakulta elektrotechniky a informatiky STU v Bratislave, Zväz elektrotechnického priemyslu SR, Slovenský elektrotechnický zväz – Komora elektrotechnikov Slovenska, Cech elektrotechnikov Slovenska a Slovenské elektrárne, a. s., prináša veľtrh návštevníkom početné odborné sprievodné podujatia, ktorých cieľom je skĺbiť vedu a prax. Novinkou v sprievodnom programe bol tento rok takzvaný „Maďarský deň“, ktorého odborným garantom bolo Veľvyslanectvo Maďarskej republiky – obchodná kancelária.

K veľtrhu už neodmysliteľne patria súťaže, ktoré vyhlasuje Zväz elektrotechnického priemyslu SR. Ocenenie „**Elektrotechnický výrobok roka 2009**“ si tento rok z Trenčína odniesli firmy **BEZ TRANS-**



**FORMÁTORY, a. s., Bratislava** za vysoko účinný transformátor pre fotovoltaické elektrárne typu TOHn 399/22, 1 000 kVA, 22/0,4 kV a **VUKI, a. s., Bratislava** za bezhalogénové káble LOCA určené pre jadrové elektrárne typu VVER 440 so zvýšenou odolnosťou proti šíreniu plameňa a so zachovaním funkčnosti počas požiaru CHKE-LOCA a JE-H(St)H-LOCA. „**Najúspešnejším exponátom veľtrhu ELO SYS 2009**“ sa stal výrobok **Robot FANUC M-16iB/20** s integrovaným vision (vidiacim) systémom, prihlasovateľom ktorého bola spoločnosť BOST – Trenčianska univerzita. **Ocenenie „Konštruktér roka 2009“** bolo udelené **Ing. Richardovi Zdarílekovi** a kolektívu **VUJE, a. s., Trnava** za vytvorenie komplexu zariadení na automatické skúšanie svorníkov parogenerátorov, kompenzátorov objemu a havarijných regulačných kaziet metódou vírivých prúdov, ultrazvukom a magnetickou metódou práškov. „**Unikátom roku 2009**“ sa stal **unikát typového radu prepäťových ochrán POM I KIWA Surge Protective Device POM I KIWA od spoločnosti KIWA, s. r. o., Nitra**. S cieľom podporiť estetickú úroveň expozícií vyhlásilo výstavisko EXPO CENTER, a. s., aj súťaž o „**Najlepšiu expozíciu veľtrhu**“. **Prvé miesto získala firma ABB, s. r. o., Bratislava**, druhé miesto patrí **SEC, s. r. o., Nitra** a tretie firme **BRADY, s. r. o., Bratislava**. Talentovaná mládež si zmerala sily na Celoslovenskom finále súťaže mladých elektronikov, ktoré pripravila Slovenská spoločnosť elektronikov.

I keď sa v tomto roku trend nárastu počtu vystavovateľov z predchádzajúcich ročníkov pozastavil, čo pravdepodobne spôsobila pretrvávajúca celosvetová hospodárska kríza, veľtrh ELO SYS je najvýznamnejším sviatkom elektrotechnikov, informatikov a energetikov na Slovensku. Svedčí o tom aj záujem médií o toto podujatie. Veľtrh ELO SYS 2009 navštívilo rekordných 51 akreditovaných novinárov.

## EXPO CENTER, a. s.

Pod Sokolicami 43  
911 01 Trenčín  
Tel.: 032/744 24 15  
Fax: 032/743 56 00  
e-mail: mikulas@expocenter.sk  
http://www.expocenter.sk  
www.elosys.sk

27